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Miért nem építenek?
Már tavaszi napsugár melegít, 

maholnap itt a tavasz hírnöke : a fecske, 
de a tavaszt hirdető jelenségek még 
nem mutatkoznak. A tavasz hírnökei 
rendesen az építkezési tervek és en­
gedélyek, amelyek Kecskemét fejlődé­
sét előre jelzik és jelzik azt is, hogy 
az idén a munkáskéznek lesz-e foglal 
kozása : kőművesnek, ácsnak, aszta­
losnak, bádogosnak, üvegesnek, festő­
nek, fuvarosoknak, napszámosoknak, 
kályhásoknak és építkezési anyag vál­
lalkozóknak ?

Az idén ezek a tavaszt hirdető 
jelenségek úgy latszik elmaradtak. Nem 
építenek magánházakat es igy a fel­
sorolt iparosok a szokásos idényszerű 
keresethez nem jutnak es így nem 
lesz ok a sztrájkra, békében hagyják 
a szegény burzsoát, melynek nagyobb 
gondoktól fő a feje most, mint valaha. 
Nagy csapás ez, mert általános pan­
gást, keresethiányt idéz elő es a ter­
mészetes áralakulást letöri.

Mi ennek az oka? A folytonos 
sztrájkok. A kőművesek munkabéré 
negyven-ötven százalékkal drágult. E 
drágulással párhuzamosan az összes 
építkezési iparosok hasonló arányú 
magas bért kaptak. Ezt követte az 
anyagelőállitó munkások bérkövetelése, 
mire úgy a tégla , mint a fa- es vas­
anyag es ezzel kapcsolatban az összes 
építési anyag árai módfölött, termé­
szetellenesen megdrágultak. De ezt a 
földmunkások is elemi óhajtottak és 
részben el is érték. E béremelések ha­
tása és nyomása alatt az ipari munka 
az egesz vonalon megdrágult, ezt kö­
vette a vasúti béremelés, majd az ál­
lami es közigazgatasi alkalmazottak 
fizetésemelése. Az általános ar- es bér­
emelés az adófizetőket, de a munkás­
osztályt is a maga összesegében sulyo 
sabb megélhetési problémák elé állí­
totta. A népek nyomora ezzel még 
nem telt be. Következett a töke bizal­
matlansága minden vállalkozás liánt 
az egész világon. A vállalatok meg 
nagy kamatok mellett se kaptak köl­
csönöket, sót a bankok az eddigi köl 
csönöket is jórészben fölmondták.

Az a ház, mely nyolc tiz év előtt 
telekkel együtt 20,000 koronába ke­
rült, ma 35—40,000 koronába kerülne, 
ha volna építtető. Az uj építkező vagy 
megelégszik az eddigi öt-hat százalék 
helyett harmadfel százalékkal vagy var 
jobb időkre. A munkás azonban min­

den nap enni akar, nem várhat, a 
tőke pedig nem építhet, tehat a két 
ellentétes erdek közül az egyiknek 
meg kell hátrálni. Mert vagy a száz 
forintos egyszobás munkáslakásért két­
száz forintot kell fizetni vagy’ a drága 
építkezési költségét kell leszállítani. A 
háztulajdonos nem enged a kamatok­
ból, mert a beruházási tőkéjének tör 
lesztéséből sem engednek a bankok, 
igy a másik félnek kell engednie. Ha 
nem enged, ehen marad a megdrágult 
lakasban, melyet fizetni képtelen.

Be is következik, sajnos, csak 
nehéz tanulságok árán, hogy minden 
áralakulás a kínálat és a kereslet mér 
véhez alkalmazkodik. Ha kevés a 
munka, akkor leszáll a munkabér, ha 
sok a munka, a munkabér fölszáll. 
Miután a munkakereslet ma minimális, 
ennélfogva a munkabérnek is nagy 
mérvben kell leszállani, hogy a mun- 
kakinalat emelkedjék.

A közigazgatási tisztviselők 
inkompatibilitása.

Az az újabban kiadott belügyminisz­
teri rendelet, mely a közigazgatási tiszt­
viselők mellékfoglalkozását, közgazdasági 
tevékenységét, takarék pénztárak lián, ipari 
és gazdasági vállalatokban való közre­
működési jogát szabályozza, inten tióját 
tekintve föltétien elismerést érdéinél.

Mert mi ennek a nagy fontosságú 
belügyminiszteri rend* letnek a nemes, 
liszta intenciója ?

A közigazgatási tisztviselők függet­
lenségének s a közigazgatás tisztaságának 
a megóvása s ezen célból annak a funda­
mentális elvnek, annak a tiszteletit és 
elismerést parancsoló törekvésnek az ér­
vényre juttatása, hogy az a közigazgatasi 
tisztviselő is — miként a törvényt, jogot, 
igazságot hirdető és alkalmazó biró — 
tisztán es kizárólag hivatásának élhessen, 
annak szentelhesse minden erejét, idejét 
és tehetségét,

Az a tisztviselő pedig, aki mellék 
foglalkozását élethivat isa, főfoglalkozása, 
közigazgatási hivatali teendői kötelessé 
ginnek a rovására, a kai ára űzi, fegyelmi 
vétséget követ el es a törvény teljes szi­
gorával I ünlottelik

Vagy pedig abszolúte eltilthatta 
volna a belügyminiszter az egész vona 
Ion a közigazgatási tisztviselőket a taka­
rék pénztárakban, ipari, kereskedelmi és 
gazdasági vállalatokban való részvétéitől. 
(Igazgatósági, felügyelőbizottsági tagsag.)

Az említett két álláspont, két 
kardinális elv érvényesítésé helyett azon 
bán a miniszteri rendelet nnigUKra a vár 
megyékre bízza annak eldöntését, hogy 
megengedjék, vagy megtiltsak tisztviselő 
iknek az e fajta mellékfoglalkozás, a 
közgazdasági tevékenység gyakorlásai.

Ebből kifolyólag azután az egyik 
vármegy e föltétlenül megengedi tisztviselői­
nek a közgazdasági mellékes tevékenysé­
get, a takarékpénztárakban s egyéb pénz­
intézetekben az igazgatósági. felügyelő- 
bizottsági tagsag elvállalását (s a legtöbb 
vármegye ekent határozott, a másik vár­
megye pedig feltétlenül eltiltja ettől a 
maga tisztviselőit.

Volt azután olyan vármegye is, a 
mely distingvalt a kozgazdasagi agakban 
való közreműködés, részvétel fölött s ki­
mondotta, hogy takarékpénztárakban he­
lyet foglalhatnak a tisztviselői, mint igaz­
gatósági tagok, de már ipari és közleke­
dési vállalatokban nem.

Nyilvánvaló tehát, hogy annak a 
tiszteletre méltó intencióval kibocsátott, 
belügyminiszteri rendeletnek az a dispo- 
zicioja, mely a varmegyékét tette meg 
ebben a kérdésben döntő bíróul, kontro- 
verz elhatározásokra és igy igazságtalan­
ságra vezet.

Ami szabad (vagy nem szabad) Pé­
ternek, ugyanaz szabad (vagy nem sza­
bad) Pálnak.

Legcélszerűbb volna ezt a kérdést 
tisztán és kizárólag a közigazgatás jól 
fölfogott érdekéből akként megoldani, 
hogy a közigazgatás tisztaságának, a 
közigazgatási tisztviselők függetlenségé­
nek a megóvása szempontjából kimon­
daná a belügyminiszter kategorikus impe- 
rativuskénl azt, hogy közigazgatási tiszt­
viselő általában semmiféle pénzintézetnek 
ipari, közgazdasági, közlekedési vállalat­
nak igazgatósági, vagy felügyelőbizottsági 
tagja nem lehel

A hulla regula sine exceptione ősi 
elve alapján azonban hozzá lehetne eh 
hez lenni azt, hogy különös figyelmet és 
méltánylást érdemlő esetekben, közérdek 
bői ezen liltó szabály alól a belügy­
miniszter föhnemést adhat. (Nemzetiségi­
leg exponált vidéken, a magyarság, a 
magyar állam érdekében megengedhetné 
kivételesen a miniszter a szabály alól 
való kivételt ) De általában érvényt kell 
szerezni annak az elvnek, annak a köz­
érdekű törekvésnek, hogy a közigazgatás 
tisztasága, pártatlansága és függetlensége 
megkívánja azt, hogy a közigazgatási 
tisztviselő a humanitárius, a társadalmi 
célok, törekvések szolgálata mellett, ide­
jének, erejének, életének és tehetségének 
javát hivatali kötelességeinek szentelje.

Különben is az a közgazdasági tevé­
kenység is egész embert, szakértelmet és 
sok időt kíván.

Egyik járási főszolgabírót megkínált 
egy tekintélyes vidéki takarékpénztár 
tekintélyes liszteletd'jjal járó igazgatósági 
tagsággal.

Az illető elhárította magáról a ki- 
tüntetési, mondván: Nem fogadom el az 
állási, mert előszűr nem érek rá a taka 
rek pénztárban hetenként egy délelőttöt 
eltölteni, másodszor pedig nem értek a 
dologhoz

Nem érek rá és nem értek hozzá, 
— ez a felelet legjobban megvilágítja 
annak az álláspontnak a helyességét, 
mely a közigazgatasi tisztviselői állások- 
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kai inkompatibilisnek tartja a pénzinté­
zetek vezetésében való közreműködést.

Ezt az inkompatibilitást azonban 
csak akkor lehet imperative kimondani, 
ha a közigazgatási státusbeliek fizetése a 
folyton emelkedő, az elviselhetetlen drá 
gaság, különösen a inai házbéruzsora 
mellett, elegendő lesz a tisztességes meg- 
élbotésre Janossy Gábor.

*
A P. H vasárnapi számából vettük at ezt a bon­

cunkét is érdeklő cikket, amelyikből mi is okulhatunk.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor :

Kedden : Üdvöske (Páros bérlet.>
Szerdán: Francillon. (Páratlan bérlet.) 
Csütörtökön: Hipp van Winkle. 

(Páros bérlet.)
Pénteken: Haramiák (Páratl. bérlet.) 
Szombaton : Keserű mézeshetek. (Pá­

ros belet.)
Vasárn »p délután : Varázskeringő. 

(Félhelyárakkal.) Este: Szokott katona 
(Páratlan bérlet.)

%♦ A becsület. Minden kornak meg­
van a maga sajátos Ízlése, amely szerint 
alakit maga körül mindent. Ami ezzel 
ellentétes, legyen az bármily remek mű, 
nem tarthat a hosszabb fönmaradásra 
számot. Mikor Sudermann „A becsületet- 
megírta, oly idők jártak nálunk, hogy a 
közönség mindent kedvelt az operettől a 
tragédiáig, csak a társadalmi drámát nem. 
Ám azóta az ízlés megváltozott. Ma már 
a Császár katonai, Söté ség, Otthon, Ta 
karodó kell a közönségnek, mely közön 
ség hú publikuma természetesen A becsü­
letnek is, mely nemcsak Sudermann al­
kotásai, hanem talán az összes hasonló 
darabok közül messze kimagaslik. A da­
rab előnyeit még inkább igyekeztek ér­
vényre juttatni a tegnapi szereplők, kik 
közül elsősorban Czakónét és Naményit 
kell kiemelnünk, akik ez este valóban 
művészetük magaslatán állottak. Csak 
dicséröleg szólhatunk Bognárról, aki ka­
binet alakítást produkált az öreg Hei- 
necke szerepében s Rogoz Kiírtjáról. Ma­
gas Bélán meglátszott a hirtelen beugrás, 
s hangja a hevesebb kitöréseket külön 
ben s ni bírja. A többiek több kevesebb 
igyekezettel iparkodtak feladatuknak meg­
felelni. — n.

A cigány. Szigligeti Ede legkivá­
lóbb alkotásának „A cigányának előudá 
sában gyönyörködött tegnap este a szín­
házban levő kevés számú közönség Az 
előadás — leszámítva a kar botlásait, 
késéseit és hamis énekeit —elég sikerült 
nek volt mondható. A siker oroszlánrésze 
Bognár Jánost, a színtársulat a múlt sze­
zonban egyik legrokonszenvesebb és szá 
mottevő tagját illeti, aki az öreg cigány 
szerepeben játékával és alakításával ismét 
előidézte azt a kellemes benyomást, 
a mely őt a múlt idényben kedvelt szí­
nésszé tette. Szerepét sok találó vonással 
és megkapó természetességgel játszotta 
meg. Az est fénypontja Kondráth Ilonka 
volt, akit regen láttunk oly művésziesen 
játszani, mint ez este. Rózsi kreálásában 
a ciganyleany lelki harcának minden moz 
zanatal, örömét, bánatát nagy művészet­
tel s mégis oly egyszerűséggel játszotta 
meg, hogy alakításával, mint annyiszor, 
Úgy ma is bebizonyította nagy tehetségét. 
A többi szerepekben Releznni, Czakóné, 
Rogoz, Neménvi és Juhász nagyban elő 
segítették a sikt*rl énekeikkel és kifogás­
talan játékukkal. A.

V Utazas a holdba. Holtai Jenő 
boltozatos, látványos opeietleje április hó 
2 ikan kerül színre. Városszerte nagy az 
érdeklődés; eddig is sok előjegyzés tör­
tént. Az első felvonás a földön, a máso 
dik a Holdban, a harmadik a Mars-ban 
játszik. Az operetté meséje excéntrikus, 
nem léha, sem nem pikáns és aktualitá­
sokban bővelkedik. A zenéje elsőrangú, 
minden énekszám egy-egy sláger.

NAPI HÍREK
Katonák az aratáson.

Három heti szabadságot kapnak

Régi óhajtása már a magyar nemzet 
nek, elsősorban pedig főleg a földmivelés 
sel foglalkozó lakosságnak, hogy legalább 
a mezőgazdasági munkálatok felhalmozó­
dása idejében, az aratás heteiben felsza­
baduljanak azok az erők, amelyeket egyéb­
ként a hadsereg, a katonai szolgálat köt 
le. — Ez a régi jogos kívánság most tel 
jesülni fog.

A közös hadsereg rendbeli közlönye 
ugyanis legutóbb közölte az aratás idejére 

való szabadságolásokról s^ó-ló intézkedé­
seket. Ezek szerint a király elrendelte, 
hogy az Összes parancsnokságok a nyári 
fegyvergyakorlatozási programúiba próba­
képpen mintegy három heti fegy vernytig 
vást vegyenek fel, amelyre a legénység­
nek az oratas végett szabadságot adnának.

Szocziális és gazdasági szempontból 
egyaránt nagyjelentőségű az a királyi 
rendelet, amely az uralkodónak nemcsak 
méltányos lelkületére, de egyben hatal­
mas nemzetgazdasági érzékére valk

A királyi rendelet folytán az összes, 
katonai parancsnokságok kellő időben 
gondoskodni fognak a legénység szabadon 
bocsátása iránt.

O
Kecskemét, március 23.

— Hock János Félegyházán Szerdán, 1 
Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepén d 
u 3 órakor Hock János kőbányai pJebá ’ 
nos, országgyűlési képviselőnk a fel egy 1
házi ó templomban fog prédikálni.

— Gyümölcsoltó Boldogasszony ünne­
pét üli szerdán a róm. kalh. egyház, a. 
fiú isten megtestesülésének emlékére. Ezen 
ünnep magyar neve onnan származik, mert 
a gyümölcsfák oltását ekkor szokták meg 
kezdeni. I

— Szappanos István Debrecenben. Szép 
panos István városu >k felsőkerületi kép­
viselője tegnap délután több balpárti kép­
viselő társasagában Debrecenbe utazott 
az ottani 48 as balpárt megalakítására.

— Finnestely. Ispánovits Sándor fel­
olvasása igen szép s a kegyesrendiek tor 
nacsarnokát zsúfolásig megtöltő közönsé- « 
get vonzott vasárnap délután a Katona- 1 
Kör felolvasó ülésére. A felolvasás élénk, ■ 
könnyed modorban ismertette s állította 1 
szemünk elé a finn rokonok sziklás, erdős, 
tavas földét s szorgalmas, kulturakedvelö 
népének egyszerű szegényes életmódját. ■ 
Előadását kellemesen egészítették ki a 
szép, mélabus finn dalok, amelyek ifj.Tóth 
István erőteljes, férfias baritonjában, Cso­
rnák Elemér diszkrét haimónium-kísérete , 
midiéit nagyon ügyes tolmácsolom ta- « 
láltak ■

— Jótékonyság. Özv. Csertő Gáborné 
a szegény meiiház ápoltjainak 100 darab 
fonott kalácsot küldött vasárnap délelőtt, 
A jótett nem szóiul dicséretre.

— Alapító tag. Dr. Iványosi Szabó 
László ügyvéd a Kecskeméti Rabsegélyző 
Egyletbe alapító tagul belépett.

» TÁRCA.

H. Ú X* a.
Irta: Srzsilce

(Folytatás) 2

Így történt ez 22 év (dőlt. Azóta a 
kis Osvát Miklós nagy legény lett. Elvé­
gezte a jogot, letette a doktorátust s be­
jutott a megyéhez, ahol mindenki szerette, 
ts szép jövőt jósolt neki. Sok jó tulajdon­
ságát a nagybácsija is elismerte mindég 
s jaj lett volna annak, aki gáncsolni me­
részelte volna neveltjét.

De újabban ez a nagy szeretet meg­
csappant, mert valami szörnyű nagy hibát 
fedezett fel rajta. Kisült ugyanis, hogy 
odahuz, ahhoz a ^gazemberhez.- Ez pe­
dig nem volt más, mint az édes teslvér- 
öcscse az öreg Romhanyinak, a Béla, ki­
vel már 19 év óta haragban van Úgy 
történt a dolog, hogy mikor az öreg Rom- 
hányi Mátyás meghalt, három gyermeke 
maradt. Klára férjhez ment Osvathoz, en­
nek kifizették a hozományát, a fő det pe­
dig L íjos és Béla örökölte.

Azt hinné az ember, hogy a hol az 
anyagi jólel megvan, ott a boldogság is 

hamarabb megragad. De hát nem úgy ( 
volt. Es hí az öreg Romhányi tudta volna, I 
hogy mennyi galibát ok<»z a földje, hát 
bizonyosan kiparcellázza még Hetiben.— 
Csak haragot, csak veszekedést okozott a 
hagyaték. Mindegyik azt hango/atta, hogy 
meg van rövidítve, a másik földje jobb, 
a mánk földje több Ma már annyira ki­
éles dett közöttük a viszony, hogy kerül­
ték egxmást, mint a pestist.

Miklós gyerekkora óta látta ezt az 
egyenetlenkedést és fájlalta mert szerette 
mind a két nag) bátyját. Később, már mint 
jogasz, ő maga is rájött, hogy Bélának 
van igaza s dacára ennek engedékenyebb, 
hajlandó lemondani Lajos javára. Aztán 
meg is unta a folytonos pörösködést, a 
melynek úgy sincs értelme, lévén Miklós 
az egyetlen örökös. De az öreg Lajos hal­
lani sem akart erről. Mikor Miklós, mint 
B la küldöttje megjelent nála s előadta 
a kívánságait, persze a saját véleményét 
is, az öreg fclfortyanl: hogy neki ilyes­
mikkel no próbáljon még egyszer jönni, 
mert neki senkitől se kell ajándék, se 
kegy, neki csak a jussa kel). Pörölt és 
rnérgeskedett az öreg ur s ettől fogva 
Miklóst is gyanús szemekkel méregette s 
ki ki tört belőle:

— Már le benned sem bízom . . . 
te is odahozol ahhoz l

És megvetéssel bökött kis pipájával 
Béla majorj i felé. És hiába volt a fiú 
igyekezete, hogy meggyőzze nagybácsiját, 
csak azt érte el vele, hogy ő is kegy- 
vesztett lelt; a pörölés tartott szépen to 
vább. Hol ügyvéddel, hol anélkül, néha 
egy kis szélcsend állt be, azután újból 
kezdték.

Az öreg minden áron nyerni akart. 
De a sok bosszúság, harag clmérgesitet- 
ték a kedélyéi, a barátai kezdték kerülni 
ismerték az ügyet s Bélának adtak igazat. 
Ez persze nagyon rosszul esett neki, de 
nem vallotta be:

— Vagyok én mindég Romhányi 
Lajos nincs nekem szükségem senki ba­
rátságára 1

Az egyetlen Miklós gyerek maradi 
meg olyannak vele szemben, mint a mi­
lyen eddig volt. Pedig hát avval is igaz- 
ságtalankodott. Most is, hogy szemébe öt 
lölt a képe, elöntötte az epe. Haragudott 
rája, önmagára, mindenkire, szeretett volna 
bosszul állni rajtuk, azokon, akik „meg­
mérgezték* az éleiét, de hogyan? Ha meg 
verhetne valakit, mindjárt lehűlne kissé, 
vagy ha lenne legalább valakije, aki meg­
értené, aki igazat adna neki. De sehol 
senki . . .

S hosszú legény életében most érezte 
először elhagyatoltságát, a szeretet hiá-

Elstfrendü légszesz dió-kokszot április—májusi átvételre 100 kilónként
5 korona 20 fillérért házhoz szállít CSILLAG JÓZSEF 

fa- és szénkereskedö. Nagyvásári-u. 104. sz.
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— Adomány Laczy Sándor tekinté 
lyes asztalos mester és neje a József fő­
herceg Szanatórium részére 50 koronát 
adományozott, melyért ez úton mond kö­
szönetét a helyi bizottság.

— Gyermeknap. Az Országos Gyer­
mekvédő Liga által rendezendő gyermek­
nap iránt Kecskeméten, a szomszédos vá­
rosokban és falvakban általános érdeklő 
dés mutatkozik. Nehány nap múlva min­
den üzletben, kirakatban és bankban lát­
ható lesz a gyermeknapot jelző díszes 
hirdetmény. Az Országos Gyermekvédő 
Liga az idén is 200,000 darab „Beszerzési 
forrás" című ügyen füzetet küld szét az 
országban, melyben azon cégek, melyek 
megtartják a gyermeknapot, név és fog­
lalkozás szerint ingyen lesznek feltüntetve.

— Ülés. A nyugdijbizottsag tagjai 
> ina délelőtt 11 Órakor ülést tartottak, ame­

lyen többrendbeli nyugdíjaztatás iránti 
' kérvény intéztetett el. Referálva lett dr. 

Kecskeméti Lajos tiszti főorvos nyugdi 
jaztatási ügye is.

— Oklevelek. A tiszti főorvos a vá­
rosi tanácshoz kihirdetés végett benyúj­
totta dr. Balázs Ármin orvos és Teleki 
Erzsébet szülésznő oklevelét. A kihirdetés 
a márciusi közgyűlésen történik.

— A 48 as honvédeknek A március 
15-re alakult szűkebb körű bizottság va­
sárnap délelőtt 10 órakor a városháza bi­
zottsági termében ülést tartott, amelyen 
beszámolt mindenki a honvédek részére 
eszközölt gyűjtés eredményéről. Az ered­
mény igen szép és méltán dicséri a la- j 
kosság jótékonyság iránti hajlamát. A , 
nag\ mennyiségű természetbeni adományo- í 
kon kívül befolyt 336 kor. készpénz,amely 
összegből 21 honved kapott fejenként 16 
koronát. A pénzt vasárnap délelőtt a hon­
vedeknek kiosztották, akiket ebből a cél 
bői beidéztek.

— A városi könyomda részére a ma­
gyar Wörner-cégtöl már megérkezett az 
uj gép, amely a maga nemében egy óriás. 
Közel 2000 apró részekből áll a gép, mely­
nek összetételére a gyáios Rock Ernő 
szerelőt küldötte ki, aki már a talapzat­
tal összeállította a főhengert. Szinte lat 
ványosság számba megy a gép. Az ösz- 
szeállitási munka körülbelül két hetet 
vesz igénybe.

— A kéményseprő iparról szerkesztett 
uj szabályrendelet javaslatának elbírálása 
végett összehívott bizottság megtartotta

nyát. A hogy visszagondolt arra a kevés 
emberre, ki éleiében szerette, feltűnt előtte 
egy leányarc is. Elmosódva, mintha kö­
dön keresztül látná üde kedves arcát, 
nagy szomorú kék szemeit, gyönyörű dús 
fekete hajat. Szép volt, jo volt es szerette 
Romhányit úgy mint tán senki más, mert 
belő is halt. Megölte a bohó, a kis sz ve. 
A szerető kis szive, amely nem volt elég 
Romhányinak, neki sok kellett és mindég 
más. Ha azt az egyet megőrizte volna, 
ma nem lenne egyedül . . .

Feltámadt lelkében az önvád, a szem­
rehányás, hogv akkor elhagyta veszni a 
boldogságát. De ez mind elmúlt, a jelen 
az ur, mely parancsol, követel. Igen, kö 
veteli még a jogát, hisz tán még nem 
késő. Igaz 52 éves, de Romhányi Lajos 
kap még feleséget . . . Miért ne lehetne 
még családja fia, akire ráhagyná a birto­
kát. Hej, hogy pukkadnának azok odaát, 
ha elúszna az örökség . . . De ki lenne 
az anyja az fiának ... Ki lenne a fele­
sége ? Ebben a pillanatban átvillant az 
agyán valami. Lázas feje még lóri óbb lett 
erre a gondolatra; nem bírt fekve ma­
radni, felült s mialatt a paplanját verte, 
indulatosan mondá :

— Igen, azt, azt akarom elvenni !
(Folyt köv.)

ülését, amelyen — az csak természetes — 
a két reáljoggal bíró kéményseprő mester 
hevesen tiltakozott a kerületek szaporí­
tása ellen, úgy személyesen, mint megbí­
zott védőügyvéd utján. Ezen aztán úgy- 
látszik, hogy meg is akadt a jó szándék, 
mert nem végeztek semmit. Végtére is 
abban történt a megállapodás, hogy meg 
bízatott Konya Imre tűzoltóparancsnok, 
hogy írja össze pontosan, hogy a két 
mesternek felosztott kél kerületben hány 
kémény van s mily jövedelem származik 
ebből ? Mi a magunk részéről figyelemmel 
fogjuk kisérni es nyilvántartjuk ezt az 
ügyet.

— A házalás korlátozása. A keres 
kedelernügyi miniszter rendeletét adott ki 
a házalásról s azt korlátozza. A rendele 
tét városunknak is megküldte.

— A szociáldemokraták vasárnap dél­
után népes közgyűlést tartottak a városi 
Vigadó nagytermében, amelyre az enge­
délyt a főkapitány megadta. A nyilvános 
közgyűlés a legnagyobb rendben folyt le.

— Névváltoztatás A m. kir. belügy­
miniszter megengedte, hogy Unák László 
ceglédi lakos nevét Pákózdi ra megvál­
toztassa.

— A Gazdasági Egyesület vasárnap 
igen népes választmányi ülést tartott, a 
melyen elhatározták, hogy a szerb keres­
kedelmi szerződés sérelmes pontjai ellen 
a több száz gazda aláírásával ellátott fel 
iratot Kori’sanszky János elnök utján fel 
terjesztik a kormány elé. Az ülésén Kenéz 
Zoltán titkár előterjesztette jelentését a 
téli hónapok kiterjedt működéséről és az 
egyesületben lüktető társadalmi életről hű 
képet adott.

— Tombola est Kolossá Viktor, a 
Beretvás-szálloda bérlője 24-én, kedden 
este tombola estélyt rendez Az értékes 
nyeremény tárgyak Holczer es Varga cég 
üzletének kirakatában megtekinthetők. A 

I tombola estélyt minden héten megismétli. 
Egy tombolajegy ara 40 fillér.

— Veres eset. Vasárnap éjjel a Jó 
• kai-utca végén egy embert talált az őrjá 
I rat az utca kövezetén vértócsában. Mint­

hogy meg sem tudott mozdulni, a napos 
biztos kocsit küldött ki érte, azonkívül 
sürgősen orvosi hivatott. Éjfélre megér­
kezett a városházara a sérült ember és az 
orvos is Dr. Molnár Károly megvizsgálta 
az embert és a bal halántéka fölött egy 
mély sebet talált s a homloka 8 —10 cen­
timéter hosszan fel volt szakadva, ame­
lyet összevart. Reggel megállapították, 
hogy a sérült ember Nadrocki Kovács 
Sándor favágó, aki a Vacsi-köz 13. szám 
alatt lakik Kihallgatásakor úgy adta elő, 
hogy valaki fejbevágta, de nem tudja ki­
csoda. Ennek azonban ellentmond minden 
körülmény s a legvalószínűbb, hogy Nad 
rocki részeg állapotában elesett s így tör­
tént sérülése. Nadrockinak a bal szeme is 
súlyosan megsérült és mm lehetetlen, 
hogy ezt a szemevilágát elveszíti.

— Alapos pofon Március 9 én Gara 
András és Ondó László kocsis a ceglédi 
vasútnál összevesztek. A küzdelem hevé­
ben aztán Ondó úgy ütötte fülön Garát, 
hogy ez utóbbi megsiketült. Ondó ellen 
súlyos testi sértés miatt az eljárás folya­
matba tétetett.

— Megvadult lovak Pénteken dél 
előtt a piactérén D.észégi József cethali 
lakos lovai valamitől megijedve neki ro 
bánták Tóth Istvánná halárus halas hor­
dóinak es halas kosarakat összegázolva 
oly szerencsétlenül elütöttek az éppen ott 
vásárló Tóth Sándorné téglagyári lakosnői, 
hogy karján kisebb nagyobb sérüléseket 
szenvedett. A károsult és a megsérült 
asszonyok feljelentettek Diószegit a rend­
őrségnél.

— Embertelen férj Alpáron Frányó 
György felesegével es gyermekeivel a leg- 
biutálisabban bánt, nem egyszer kizavarta 
őket a hideg éjszakába s a szerencsétlen 
anya apróságaival nem egyizben a kaza­
lokban keresett menedéket a tél hideg 
szele ellen. A minap is történt, hogy 
Frányó újra kiűzte feleségét és gyerme­
keit. Az asszony fivéréhez menekült s el­
panaszolta neki baját. Horváth József só­
gora lakára ment s szemrehányásokat tett 
neki Erre Frányó dühében lekapta a fal­
ról fegyverét es annak agyával félholtra 
verte Horváthot s az elősiető szomszédok 
alig tudtak a dühöngő kezéből kiszaba­
dítani. A brutális embert elfogták.

Ne halassza el senki
Vitéz Gusztáv nagykereskedé­
sében a közeledő ünnepekre a női 
ruhakelmék egyes különlegességeit 
megtekinteni. Óriási nagy választék, 
feltűnő olcsó, szabott árak! Úgy­
szintén a napernyők, mint a gyűj­
teményeinek egyes különlegességei 

is megtekinthetők.
I

Köszönet.
Mindazoknak, kik felejthetetlen jó 

fiunk, illetve tetvérünk, boldogult Füredi 
István temetésén részt vettek, vagy bá­
natunkban osztozkodva fájdalmunkat eny­
híteni igyekeztek, ezúton mondunk kö­
szönetét. A gyászoló csalad.

Játék a halállal.
öngyilkos cipész-segéd

A véletlonség működött közre, hogy 
egy halálra szánt fiatal ember életben 
maradt.

Ma délelőtt beállított a rendőrségre 
Farkas Mihály 20 éves cipész seged a 7. 
tized 168 s/. a. házból es jelentette:

— Kérem szépen én az éjjel 10 óra­
kor mellbe lőttem magamat.

Ez. a kijelentés egy kissé furcsa volt, 
mert az eddigi gyakorlat szerint a ki 
mellbe lövi magát, az lefekszik.

Bekü'dlek a fi ital legényt az orvosi 
hivatalba, ahol dr Fodor Jenő orvos meg­
vizsgálta óh tényleg a bal mell éppen a 
szív fölött erősen vérzett még akkor is.

Az orvos mikor lemosta es vizsgálta 
a sebet, tapogatta a test többi részét, a 
mikor a csípőhöz közel éit a kéz, a de* 
liquens elsziszszentette magat.

Fodor orvos azonnal tisztába jött, 
hogy ott kell lenni a golyónak Rögtön 
egy ügves metszést csinált a testen és a 
golyó kiesett.

A különös eset úgy történhetett, hogy 
a revolver az e lsütés pillanatában ferdén 
állott es a golyo a bőr alatt a bordán vé* 
gig csúszott.

Farkas Mihály rövid pár nap alatt 
teljesen kigyógyul még tálán a szerelem­
ből is, amely miatt megakart válni életétől.

i 
Birtok változások.

Nagv Sándor megvette Qsabai Já- 
nosné Fehértói 1 hold 802 LJ öl szőlőjét 
4200 koronáért.

Csikai Sándor megvette Vég Mihály 
Máriahegyi 1 hold 529 n-öl szőlőjét 
10800 koronáért.

Horváth M'hálv megvette Kéri Já­
nos 763 O-öl Öreghegyi szőlőjét 1080 
koronáért.

Holczer és Varga
Legújabb automobil női sapka I forint 50 krajcár.

divat-üzletében minden héten kedden és pén­
teken nagy maradék vasár Csipke kelmék, csipkék, apli- 
catiók, zsinórok stb. kerülnek eladásra. — Továbbá 1 darab 
selyem blúz 3 forint, 1 d irab csipke-bluz 8, 10,12 forint, 

— 3 darab nyakkendő tiszta selyem 1 forint.
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Eladó szőlő.
Körösi-hegyben, a Daróczi közön 
levő Sárközy László-féle földből, Györffy 
Balazs ur szomszédságában, 876 Q-ÖI 
jó karban levő gyümölcsös szőlő szabad­
kézből elad ó. Nyaralónak alkalmas.

Értekezhetni Katona József gyógysze­
resszel, Vásárinagy utca. 6308—5—2 

Kiadó garzon-lakás. 
II. tized, Hegy utca 83 számú házban 
elegánsan bútorozott garzon-lakás, 
mely all 2 szoba, előszoba és éléskam­
rából, folyó évi május l ére, esetleg 
azonnal is kiadó. Tisztilakásnak is igen 
alkalmas. Értekezhetni ugyanott. 6276 5

Eladó szőlő.
Szektói-hegyben, az Izsáki-úton, 

3 km-nyíre, 3 hold szép es jókarban 
levő gyümölcsös es bortermő szőlő 
?Xa_íoO-3 RETHEY FERENC.

Gyüm ölcspakolásr a 
kiadó

a piac közvetlen közelében egy 
árnyas udvar, szobával, nagy kam­
rával és pincével. Értekezni lehet 
Katona József-utoa 74. sz. alatt,

PINTÉR ANTAL tulajdonossal.
6264-7—7

Eladó vendéglő.
Csinosan berendezett, villanyvilági 

tással ellátott joforgalmu vendéglő 
(a vásár es piac központján) slacLÓ. 
Csekély hazberrel, — modern házban. 
Ciin a kiadóhivatalban. 6281 4—2

ELADÓ.
Néhai Végh József hagyatékához 

tartozó 1. tized. Nagyhalasi utcza 21. 
számú ház, — mely all 7 szoba, 3 
konyha, pincze stb. mellékhelyiségek­
ből, kedvező fizetési feltételek mellett 
szabadkézből eladó, esetleg majllS hű 
elsőre kiadó, — Bővebb értesítést nyújt 
Szabó Lajos czipesz, IV. tized, Nagy- 
kőrösi-uteza 17. sz. alatt. 6288—12—4

MT epbanki 
rész vény jogok,

A Kecskeméti Népbank áltál rend­
kívüli előnyös feltételezz 
mellett kibocsajtando részvény­
jogokat igen j1a.tcm.3ros arban 
a. d. o Íz—veszek. — BaiOg 
_A.Cl.Olf IV. tized, Nagykőrösi-utca 
es Budai kis utca 18-ik számú sarok 
házban. 6208_ *_ 12

Eladó szóló.
Szolnoki hegyben az Ürg» s alatt, a 

vasút mentén, 126 út jó karban levő 
gyümölcsös bortermő szóló szabadkéz­
ből örökáron eladó. Nyaraló építéshez 
is igen alkalmas hely. Megegyezéskor 
nyomban átvehető. — Értekezhetni: 
Csongrádi nagy-utca 15. sz. a. 6280—12—8

I
I

I

584e MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDÖI — 200~5*

SZÉNSAV-MŰVEK

71

W újonnan berendezve kartelen kívül szál
litanak azonnal bármely mennyiségű természetes 
vegyileg legtisztább folyékony

a világhírű buziasfürdoi szensavforrásokbol szodavizgyartás- 
hoz. vendéglősöknek és egyeb ipari czélokra Össze nem tévesz­
tendő mesterségesen előállított, kevésbé kiadós szénsavval.

• Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás! S

Biiziásfilrdííi ásvány- és gyógyvizek
'/i es '/» literes üvegekben 

Szív , vese es holyagbantalmaknal utol nem ért gyogyhatás
Elsőrendű asztali víz I

Felvilágosítássá! készségesen szolgál:

M u s c h o n g-buziásfürdöi 
szénsavmüvek és ásványvizekszétküldésítelepe Buziásfürdön

Sürgönyczim : Muschong, Buziasfürdo — Interurban telefon 18 sz
Ügyes helyi képviselők kerestetnek

1 Kerestetik
2 kis gyermek mellé 

egy magános életerős, egészséges

idős asszony.
6273 Cím 20-8

■ a kiadóhivatalban megtudható.

j

3
Népbanki részvény jog 

eladó.
Bővebben értekezhetni e lap 

hivatalában.

nélkül

kiadó-

Felhívás
az építtető közönséghez!!!

Tisztelettel értesítem a kecskeméti 
nagyérdemű építtető közönséget, hogy 
bármilyen épület-j a vitásokat es 
átalakításokat gyorsan és pon­
tosan. olcsó munkadij mellett, 
előre megegyezett vagy a jelenben 22 
krajcár oradijért elvállalok. Szives meg­
kereséseket úgy levéiileg, mint szemé­
lyesen XI. tized, Szalag utca 
szám alá kérek. Vagyok

kiváló tisztelettel:

S. Nagy Mihály
kőmives iparos.

157 ik

6224—9 8

I

i

Eladó ház
A Mezei-utca 11. számú sarokház 

nagy udvarral és kerttel (a polgári 
leányiskolának közelében), kedvező fel­
tételek mellett örökáron eladó, esetleg 
bérbeadó. — Bővebb felvilágosítást ad 
Gál Mór. 6172—?—is

Bienszak János 
szita-, rosta- és drótfonat-készítő 

= Kecskeméten. =
7. tized, Mezei-utca 13. szám. 

4^ Ajánlja saját készitésű,

szép és jó minőségű ^*0 
drótfonatait 

jutányos árért.
Megrendeléseket készséggel elfogad s 

azt szépén, pontosan, 
tetszés szerinti kivitelben, rövid idő alatt 
6190 jutányos áron elkészíti. 10—8

Kiadó lakás,
mely áll 3 udvari szobából, mel­
lékhelyiségekkel együtt folyó évi 
május 1-ére kiadó a Schwartz 
lg nátz III. tized 15. sz. alatti 

6112 házában ?—19

I
 _ Eredeti

z^yftfr’ varrógépe^
■||0J *' állványokban golyós-csapágyakkal

legszebb varrasra,
hímzésre es stoppolasra kiválóan alkalmasak. 
..... Egyedüli raktár : ZZZZZZZZZZZZL 
Téby Lajos mechanikusnál, ahol 

az eredeti amerikai
Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatok 
Kecskemét. Beretvas - szállodává! szemben. 

III. tízért. Kohary utca 194 sz.

NyomMtott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 1908.




